

**Demokratia- ja julkisoikeusosasto**

**EU-oikeus ja tietosuoja**

Hanna-Mari Kotivuori

**Pöytäkirja**

26.3.2020

Oikeusministeriö

## Positiivinen luottotietorekisteri ja maksuhäiriömerkinnät - ohjausryhmän kokous

Aika 26.3.2020

Paikka Skype-kokous

Paikalla Pekka Timonen (pj), OM  
Leena Mörttinen, VM  
Antti Leinonen, OM  
Irja Peltonen, VM  
Sari Alho, TEM  
Katja Taipalus, Suomen Pankki  
Samu Kurri, Fiva  
Tuija Taos, RVV  
Outi Haunio-Rudanko, KKV  
Tiina Vyyryläinen, Kuluttajaliitto  
Juha Pantzar, Takuusäätiö  
Lea Mäntyniemi, Finanssiala

Asiantuntijat  
Tanja Jaatinen, OM  
Arto Leinonen, VM  
Antti Makkonen, VM

Ohjausryhmän sihteeri  
Hanna-Mari Kotivuori, OM

1. Puheenjohtaja avasi kokouksen ja totesi paikalla olijat.

2. Tanja Jaatinen (OM) esitteli ohjausryhmän ja lainsäädäntöä valmistele-  
van alatyöryhmän suunnitelmat työn etenemisestä (toimitettu liite 1) ja

**Postiosoite**  
**Postadress**

Oikeusministeriö  
PL 25  
FI-00023 Valtioneuvosto  
Finland

**Käyntiosoite**  
**Besöksadress**

Eteläesplanadi 10  
00130 Helsinki  
Finland

**Puhelin**  
**Telefon**

0295 16001  
Internat.  
+358 295 16001

**Faksi**  
**Fax**

09 160 67730  
Internat.  
+358 9 160 67730

**S-posti, internet**  
**E-post, internet**

oikeusministerio@om.fi  
www.oikeusministerio.fi  
www.justitieministeriet.fi

Arto Leinonen (VM) esitteli toiminnallisen alatyöryhmän suunnitelman (toimitettu liite 2).

3. Käytiin hanketta koskeva keskustelu edellä mainittujen esitysten ja esikartoituksen (toimitettu liite 3) pohjalta. Positiivista luottotietorekisteriä pidettiin tärkeänä hankkeena ja sen etenemistä hallituskauden aikana myönteisenä. Keskitettyä rekisteriä pidettiin parempana ratkaisuna kyselypohjaiseen järjestelmään nähden. Ohjausryhmän jäsenet kiinnittivät huomiota aikatauluun ja kustannuksiin liittyviin haasteisiin. Esille tuotiin myös rekisterin kustannustehokkuus ja tarve arvioida eri vaihtoehtoja. Pidettiin myös tärkeänä, että rekisterin tietosisältö on riittävä käytännön tarpeisiin nähden. Teknisessä toteutuksessa tulee varmistaa, että rekisteriin on mahdollista liittää uusia tietoja tai toiminnallisuuksia myöhemmin.

Puheenjohtaja teki yhteenvedon keskustelusta. Työryhmien toimeksianto mukaan työn lähtökohtana on julkisen vallan ylläpitämisen keskitetyn rekisterin valmisteleminen. Puheenjohtaja toi esille tarpeen arvioida kustannuksia pian sen jälkeen, kun on tehty päätös rekisterin toteuttavasta tahosta, sillä syksyn lisätalousarviota varten tulee esittää arvio kustannuksista. 29.5.2020 pidettävässä kokouksessa pyritään linjaamaan, kuka on rekisterin toteuttava taho, sekä päättämään rahoitusarvion toteutustavasta.

4. Kokouksessa ei ollut esillä muita asioita.

5. Seuraava kokous on 17.4.2020 klo 13-15.

6. Puheenjohtaja päätti kokouksen.